
 

 

Satuelle, d. 14.03.2012 
 
 
Niederschrift  
über die 39. Tagung des Wirtschafts- und Finanzausschuss der Stadt Haldensleben am 13.03.2012, von 17:00 
Uhr bis 17.35 Uhr 
 
 
Ort:   im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  
 
Anwesend:  siehe Anwesenheitsliste  
 
Tagesordnung: 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    
2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    
3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung am 14. 02. 2012    
4.  Mitteilungen    
5.  Anfragen und Anregungen    
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
6.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung am 14.02.2012    
7.  Abgabeangelegenheit - Vorlage: 049-H(V.)/2012    
8.  Grundstücksangelegenheit - Vorlage: 050-H(V.)/2012    
9.  Mitteilungen    
10.  Anfragen und Anregungen    
 
 
 
 

 
I. Öffentlicher Teil  
  
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   
 
Ausschussvorsitzender Mario Schumacher eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die ord-
nungsgemäße Ladung wird festgestellt. Zu diesem Zeitpunkt sind 4 Mitglieder des Ausschusses und der sach-
kundige Einwohner Herr Schiefer anwesend. Der Ausschuss ist beschlussfähig. Stadtrat Manfred Blume nimmt 
i. V. für Stadtrat Hermann Ortlepp teil. Herr Scholtz, sachkundiger Einwohner, hat sich entschuldigt. 
 
 
zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt; damit wird die Tagesordnung entsprechend der Ein-
ladung abgehandelt. 
 
 
zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung am 

14. Februar 2012   
 
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung am 14. Februar 2012 bestehen keine Einwände. 
Ausschussvorsitzender Mario Schumacher weist lediglich darauf hin, dass die laufende Nummer der Nie-
derschrift nicht richtig sei; anstatt Nr. 35 müsse es Nr. 38 heißen.  
 
Der TOP 4 entfällt; es liegen im öffentlichen Teil keine Mitteilungen vor. 
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zu TOP  5  Anfragen und Anregungen   
 
5.1. Stadtrat Josef Franz fragt, wer veranlasst hat, dass ca. 30 Bäume im Ortsteil Hundisburg und zwar im 

Olbetal, Höhe Räuberhöhle Richtung Rottmersleben gefällt wurden. Dazu sollte es in der nächsten Sit-
zung des Wirtschafts- und Finanzausschusses oder im Ortschaftsrat eine Aussage geben. Der Ort- 
schaftsrat habe diesbezüglich bisher keine Informationen erhalten.  
 
Dezernent Otto liege auch keine Information vor. Allenfalls könnten die Fällmaßnahmen im Zusam- 
menhang mit der Wiederherstellung der Magerrasenflächen stehen. Diesbezüglich habe es vor längerer 
Zeit schon einmal vom Landkreis eine Information gegeben. Es könnte sein, dass das jetzt möglicher-
weise zur Ausführung gelangt ist. Er werde sich kundig machen.  
 
Auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden Mario Schumacher, ob Herr Franz mit einer Beantwor-
tung im Protokoll einverstanden wäre, erwähnt Stadtrat Josef Franz, dass die Angelegenheit auch im 
Umweltausschuss mit angesprochen werden könnte.  

 
 
(Stadtrat Bodo Zeymer kommt i. V. für Stadtrat Tim Teßmann hinzu – 5 Ausschussmitglieder anwesend.) 

 
 
5.2. Stadtrat Ralf W. Neuzerling habe festgestellt, dass die Kreuzungsbereiche Hagenstraße/Gerikestraße 

und Hagenstraße/Peter-Wilhelm-Behrend-Straße nicht beleuchtet sind. Er gehe davon aus, dass dies mit 
den kosteneinsparenden Maßnahmen im Zusammenhang stehen könnte. Wurden die kosteneinsparen-
den Maßnahmen bei der Straßenbeleuchtung irgendwann einmal in einem Ausschuss behandelt und was 
konnte dadurch bisher an Kosten eingespart werden? 
 
Haldensleben gehöre zu den Kommunen, die noch relativ gut beleuchtet werden, so Bürgermeister 
Eichler. Die Reduzierung der Straßenbeleuchtung wurde vor ca. 6 Jahren im Ausschuss besprochen.  
Schwierig sei es darzustellen, was die Einsparung gebracht hat, weil in jedem Jahr neue Straßenbeleuch-
tung dazu komme; das hebt die Einsparung über die Jahre gesehen fast wieder auf. Zudem sind die E-
nergiepreise gestiegen, ergänzt Amtsleiterin Wendler. 
 
Die von Herrn Neuzerling angesprochenen Kreuzungsbereiche werde man in Augenschein nehmen, 
merkt Dezernent Otto an. In der Regel sollten gerade Kreuzungsbereiche ausreichend beleuchtet sein. 
Vielleicht sind diese Lampen nur defekt. 
 
Wenn jemand feststellt, dass eine Leuchte defekt ist, könne und sollte dies dem Bauamt mitgeteilt wer-
den, fügt Bürgermeister Eichler hinzu. Dann könne relativ schnell eine Reparatur erfolgen.  

 
 
5.3. Stadtrat Bodo Zeymer hatte einen Antrag an den Stadtrat gestellt (Bezuschussung von anerkannten 

Trägern der Jugendhilfe der Stadt Haldensleben zur Ermöglichung der Schaffung von Stellen im Bun-
desfreiwilligendienst). Er hatte angenommen, dass sich der Wirtschafts- und Finanzausschuss heute 
damit befassen werde.  
 
Der von Stadtrat Zeymer angesprochene Antrag stehe in der nächsten Sitzung des Schul-, Sozial-, Kul-
tur- und Sportausschusses, der dafür erst einmal zuständig sei, auf der Tagesordnung, teilt Dezernent 
Otto mit.  

 
 
 
 
 
Mario Schumacher 
Ortsbürgermeister 
 
 
 
Protokollführer 
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